



果然 “一粉顶十黑”

美国可疑包裹寄件人落网
系特朗普的狂热支持者

“一粉顶十黑”是句中国网络流行语,通常用来形容某些狂热支持者给其所支持的名人“帮倒忙”。美国执法人员26日在佛罗里达州逮捕一名56岁白人男子,指认他寄出十多个含有疑似爆炸装置的包裹。现有信息显示,这名男子是总统特朗普的支持者,包裹收件人是民主党要员或亲近民主党人士。在美国国会中期选举即将开始的节骨眼儿上,这恐怕是特朗普最不愿听到的消息。



犯罪嫌疑人西泽·萨约克

面临48年监禁

美国司法部长塞申斯在一场记者会上说,男子名为西泽·萨约克,住迈阿密-戴德县,受到5项重罪指控,包括非法邮寄爆炸品,对前总统和其他人的威胁,攻击现任和前任联邦官员等;如果全部罪名成立,他面临至多48年监禁。“我想重申,在被证明有罪之前,本案的被告是无罪的。”塞申斯在描述这些指控后补充说。

据了解,执法人员在一家汽车用品商店附近抓获了萨约克,拖走他充当住所的一辆白色厢式货车。

此前,萨约克已有多项犯罪记录,包括炸弹威胁和偷窃。

他的指纹与一个可疑包裹上所留指纹一致;他在社交媒体发布的言论含有英文拼写错误,与包裹上所含拼写错误一致。有官员表示,至少在其中一个可疑包裹上发现的DNA帮助调查人员确认萨约克的身份。

22日至26日,全美多地出现至少13个可疑包裹,内含制作粗糙的管状炸弹,收件人包括投资家索罗斯、前国务卿希拉里·克林顿和前总统奥巴马、奥斯卡影帝罗伯特·德尼罗,以及两名民主党国会议员等,但没有包裹爆炸,没有人受伤。美国政府将该事件列为国内恐怖主义行为进行调查。

美联社26日报道,一些炸弹专家判断,包裹内容并非传统爆炸装置,即收件人打开包裹,炸弹立即爆炸;寄件人似乎有意制造恐慌,而非人身伤害。但美国有线电视新闻网(CNN)援引一位调查人员的说法:“虽然我们仍在实验室里分析这些炸弹装置,但它们的确不是恶作剧,这些设备本质上是潜在爆炸物。”

CNN以多名消息人士为来源报道,萨约克落网后告诉执法人员,炸弹不会伤人,他不希望有人受伤。媒体报道的这种说法没有得到执法机构证实。目前,嫌犯已经聘请了律师。

共和党“忠实党员”

司法部长塞申斯说不清楚萨约克所作所为是否有政治动机,同时认定萨约克是美国共和党“忠实党员”。美联社解读,塞申斯暗示,政治或许是触发可疑包裹事件的动因之一。

萨约克在纽约出生,2016年3月首次在佛罗里达州注册为共和党人,是特朗普的活跃支持者。他多次在社交媒体发布图片和视频,显示自己参加特朗普出席的政治集会,称特朗普为“最棒的总统”。

另外,他经常在社交媒体“跟风”特朗普,把一些主流媒体机构斥责为“假新闻”来源,如美国有线电视新闻

网。美国有线电视新闻网纽约办事处收到一件可疑包裹。

多家媒体报道,萨约克2012年个人财务破产,被自己的父母赶出家门,继而常年住在那辆白色厢式货车,不时去健身房和海滩边的公共淋浴室洗澡。白色货车上贴有支持特朗普的标语以及“CNN真烂”之类的贴纸。

他的亲戚伦尼·阿尔铁里告诉一名美联社记者,萨约克的精神状况不稳定,平时“不合群”,是“疯子”。

据CNN获得的2002年迈阿密警察局的一份警方报告显示,嫌疑人萨约克曾威胁要炸毁佛罗里达的一家公用事业公司,而动机仅仅因为该公司对他住处的供电将停止。报告称,萨约克当时联系了佛罗里达电力和照明公司,并威胁要炸掉它。该公司报警时称:“他威胁说,如果敢关掉他的灯,他就会炸毁我们的大楼。”萨约克还说这“比‘9·11’事件还要严重”。

另据北卡罗来纳州警方称,萨约克于1999年曾因持有一辆被盗车辆而被捕。

特朗普再次呼吁团结

萨约克被捕后,特朗普在白宫告

诉媒体记者,可疑包裹“让人惊恐”,“我们决不允许政治暴力在美国扎根”。同时,他再次呼吁,民众“必须团结”。

过去几天,特朗普多次呼吁“团结”,民主党人和他的反对者不买账,认定这类言论“虚伪”。

多家媒体报道,萨约克“特朗普支持者”的身份引发争论。特朗普的批评者认定,总统攻击民主党和媒体的言论对政治暴力有推波助澜作用;他的支持者则反驳,不应就可疑包裹事件怪罪总统。

就批评者的指责,特朗普为自己打抱不平,再次将矛头对准媒体:“我一直受到攻击……我可以为我们国家做最棒的事情,(我的形象)在新闻网和其他(媒体)上却展现得那么糟糕。”

他在一场政治集会上说这些话时,一名支持者大喊“假新闻”。

媒体报道,随着美国政坛以至社会加剧“极化”,即保守派倾向于更保守,自由派倾向于更自由,可疑包裹事件正在加剧11月6日国会中期选举投票日以前的紧张氛围。

美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷26日在记者会上说,执法人员正在追踪是否有更多可疑包裹以及是否有其他个人或团体寄出包裹。

据新华社等

土总统埃尔多安再对沙特喊话: 不知咋让嫌犯开口?请交给土耳其来审

本报讯 关于沙特记者卡舒吉死亡一事,当地时间26日,土耳其总统埃尔多安再次发声,要求沙特公布卡舒吉的尸首所在地。他还表示,如果沙特不知道如何让嫌犯开口,那就交给土耳其,让土耳其来审判。但对于引渡嫌犯的要求,沙特外长朱拜尔27日予以拒绝,称这些人将在沙特被起诉。

据美国有线电视新闻网(CNN)10月26日报道,埃尔多安当天表示,沙特应该公布被害记者卡舒吉的尸体位置,并交出在该事件中被捕的18名嫌疑人。“如果沙特方面不知道怎么让这些嫌疑人开口,那么土耳其会做到。事件发生在伊斯坦布尔。所以,把他们交给我们,让我们来审判他们。”他说,

“不管发生了什么,目前已经有18名嫌疑人了,如果你们决定了要洗脱嫌疑,这18名嫌疑犯(的处理)已经是我们的最后底线。”

埃尔多安在演讲中追问:“他们(指沙特)逮捕了18人,而且他们明确知道是谁杀害了记者,应该公布的正是这个信息。另外,还必须指出帮凶,是谁为15人的团队下达的命令?记者的尸体在哪里?这都需要说明。”

埃尔多安还表示,沙特最高检察官穆吉布将于28日前往土耳其会见土耳其伊斯坦布尔最高检察官。

同样是在26日,土耳其司法部也发布声明称,土耳其总检察院已准备向沙特提出请求,引渡涉嫌

与谋杀沙特记者卡舒吉的18名嫌疑人。土耳其司法部声明称,“正在调查卡舒吉案件的伊斯坦布尔总检察院向我部门发送了请求,要求从沙特引渡18名参与蓄意谋杀案的嫌疑人。今天在收到该请求的同时,我们也转发至土耳其外交部,以便继续向沙特方面传达相关信息。”

《华盛顿邮报》援引一名土耳其高级官员的话说,土耳其之所以要求引渡,是因为卡舒吉是被前往土耳其的沙特人谋杀的,而且“很明显,土耳其的司法系统更有能力真正为本案的公正服务”。

此前,埃尔多安曾在23日的国会讲话中表示,本月初在伊斯坦布尔遇害的卡舒吉“死于政治谋杀”,土耳其方面掌握的证据能够证明这

一点。

另据法新社报道,27日,沙特阿拉伯外交部长朱拜尔表示,记者卡舒吉被杀案的嫌疑人将在沙特被起诉。

对于埃尔多安引渡嫌犯的要求,朱拜尔反驳说:这些人是在沙特遭到逮捕和拘留,调查也在沙特进行,因此他们将在沙特被起诉。没有理由将他们交给别的国家来审判。

沙特记者卡舒吉在10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆后失踪。20日,沙特检察机关宣布,经初步调查,卡舒吉在领事馆因与他人发生肢体冲突而死亡。目前已有18名沙特籍涉案人员被捕。

据新华社等